

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2; Fuera, trimestre... 6; Extranjero, semestre... 20; Número suelto... 10; Número atrasado... 15.

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primer plana, línea... 50; En segunda plana... 40; En tercera plana... 30; Esquelas desde 10 pesetas... 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION Tomás Pérez, 10 Teléfono número 111 No se devuelven los originales.

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

Lo que debemos al general

De la caída del tinglado rebelde puede decirse con tanto más motivo que tuviera D. Antonio Maura para firmarle de la d: nuestra comandancia de Mellilla en 1921, que ha sido un derrumbamiento. Y de no optar por la huida o por perecer aplastado Abd-el-Krim no tenía mas remedio que rendirse sin condiciones entregándose a una de las representaciones protectoras.

Cuando se piensa en el rápido y vitorioso desenlace de los sucesos de África después de la conferencia de Uxda se comprende mejor las graves consecuencias que hubiera tenido el llegar a un acomodo o un pacto con los representantes, no de las cabillas rino, de Abd-el-Krim, porque los elementos principales de la insurrección habrían conservado su vivacidad que aumentaría al calor de la preponderancia que lograron, y al cabo de más o menos tiempo, no de mucho, del reacido cubierto de cecezas hubieran brotado, no bien pasase sobre él un viento de contrariedad, las llamas.

Aunque quedan todavía despectivos y melancólicos que alimentan el largo sigrado contra el orden de cosas establecido dudo que haya quien deje de reconocer los aciertos del marqués de Estella y los méritos que ha conchado con su actuación en el problema marroquí. Es realmente ejemplar. Todo el mundo sabe que el general Primo de Rivera propugnaba antes de cargar sobre sus hombros con la responsabilidad del gobierno determinadas opiniones sin duda sugeridas por su patriotismo pero a nuestro entender fundamentalmente erróneas. En el poder, con más conocimiento de causa y con más detenido estudio de la cuestión, afirmando y rectificando su criterio, vino a la persuasión y al convencimiento de que si el mar era un foso o una frontera como se afirmara alguna vez era también un camino. Entonces debió comprender el general Primo de Rivera que los cambios de posiciones y los trucos de territorios de que él hablara con noble firmeza en algunos de sus discursos no resolvían el problema de nuestra independencia y de la seguridad de las poblaciones costeras y que un veco de naturaleza pirresca constituido en Estado representaría para España un peligro constante. El sembrador se rindió entonces cumpliendo su deber de hombre de gobierno. Y el fruto de esa rendición ha sido el triunfo definitivo.

Cuanto ha sucedido desde 1924 hasta ahora está en la memoria de todos los españoles. Hasta el 14 de septiembre del 23 fuimos de mal en peor. No mejoraron mucho las cosas de Marruecos en los primeros meses del Directorio. Y llegó un día en que todo estaba amenazado y seriamente comprometido. Fue entonces cuando el general Primo de Rivera tuvo la resolución bizarra de dejar caer sobre sus hombros el peso de la cruz marroquí. Sabía lo que exponía personal y nacionalmente con su fracaso pero no vaciló. No vaciló por que tenía fe en España, en su Monarca, en su pueblo, en el ejército y en sí mismo. Entonces ordenó aquellas retiradas verdaderamente épicas que pusieron tan de manifiesto el temple heroico de jefes oficiales y soldados a otras líneas que los hechos acreditaban que estaban admirablemente discurridas. Luego, lo que tantos habían deseado y no logrado, la alianza franco española impuesta por la unidad de objetivo la consiguió

él; y ya pudo preparar y realizar fácilmente la gloriosa operación de Alhucemas que inicia el rápido declinar del poder de Abd-el-Krim.

Yo no he creído nunca contra lo que se ha dicho muchas veces oficial y oficiosamente por los ocupantes de las poltronas ministeriales que Marruecos fuese el cáncer de España, porque si lo hubiese creído tuviera por un crimen que se gastasen sangre y dinero sin tasa en resolver un problema insoluble, una enfermedad incurable. He creído por el contrario que había que herrar o que quitar el banco, esto es hacer la guerra de Marruecos como era necesario hacerla para demostrar a los rebeldes que éramos protectores porque éramos superiores y que nuestra superioridad radicaba a la vez en la inteligencia y en los puños o abandonar resueltamente aquellos territorios consintiendo la pérdida definitiva y ya irreparable de nuestro crédito internacional. Lo segundo sólo podía hacerlo un político insolvente y egolista. Lo primero lo ha realizado Primo de Rivera con sus colaboradores y cooperadores sustituyendo aquel sistema de pretendidas habilidades que consistían en llevar de vez en cuando a las tropas antes que a la victoria a la muerte, contando y recontando enseguida con lágrimas las bajas y mojado la pistola con la acción política o más claramente acudiendo a la dádiva y a la corrupción como buscando protección en los protegidos y tutela en los tutelados.

Los efectos de esta otra manera de hacer la guerra sin que ello suponga en modo alguno el abandono de la bien entendida acción política son los que todo el mundo ve: virtualmente está resuelto el problema: la rebeldía se halla indiscutiblemente vencida. Su jefe se ha entregado. Los ejércitos de las naciones protectoras están victoriosos. Las naciones satisfechas. Los gobiernos fortalecidos. Los pesimistas aplanados. Y las esperanzas de un recobro total y absoluto de la salud económica, de la normalidad económica taponando el boquete por el que salían cuentas y cuentas de millones, aquellas esperanzas decimos poco menos que convertidas en realidad. Todo eso por su inteligencia, por su voluntad y por su buena estrella se lo debemos al general Primo de Rivera. Razón sobrada hay para henohir los ámbitos nacionales con los vitores al insigne caudillo.

Plus Ultra

Con este título acaba de establecer en Madrid en la Calle de la Abada 21 esquina a la Gran Vía, una espléndida casa de viajeros Daniel Gayo, el excoopropietario y maestro cocinero del Gran Hotel de Avila, Trátase de una casa nueva con todos los adelantos modernos ascensor calefacción central, cuarto de baño etc. Trato esmerado, cocina inmejorable, precios módicos.

¡Si vais a Madrid no dejéis de visitar el H. Plus Ultra, Abada 21 piso 2.º esquina a la Gran Vía!

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid Joséco de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Juan Lorente Marazuela QUE FALLECIO EL DIA 6 DE JUNIO DE 1925 A LOS 35 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Su desconsolada esposa doña Longina Muñoz González; hijos don Juan, don Pedro, doña María y don Victorio Lorente Muñoz; padres D. Frutos Lorente y doña María; madre política doña María González; hermanos don Pedro y doña Visitación Lorente; hermana política doña Angela; tíos, primos y demás parientes, Suplican a sus amistades se sirvan asistir a la Misa de aniversario que se celebrará en la Iglesia de la Santa, de Avila, el día primero de junio de 1926 a las diez de la mañana (hora oficial), por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos. Todas las Misas que se celebren el día 7 en la citada Iglesia de la Santa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Avila 31 de mayo de 1926.

EXIGIR ESTA MARCA



Es el preferido por el público PEREZ Y SOLANA Cebrosos.- Avila

La sumisión de Abd-el-Krim

Te Deum y manifestación

Como no podía menos de suceder el importante acontecimiento de la sumisión del cabecilla rebelde, le acogió Avila con enorme júbilo que exteriorizó en los actos ayer celebrados.

Las naves de nuestro primer templo se vieron invadidas de público que acudió al solemne Te Deum en acción de gracias.

El Ayuntamiento en Corporación bajo mazas, la Diputación provincial, la Academia de Intendencia, representaciones de todos los centros oficiales, estuvieron presentes en el solemnisimo Te Deum oficiado por nuestro Ilmo. Prelado Dr. Pla y Deniel.

Se organizó luego la manifestación en la que figuraban el Obispo, Ayuntamiento, Diputación, la magistratura, representaciones de centros docentes, Cámara de Comercio, entidades elementos oficiales civiles y militares, clero regular y secular, y numerosísimas personas que recorrieron las principales calles precedidos por la banda de la Academia de Intendencia hasta el Gobierno civil, donde el digno Gobernador Sr. Gámir recibió a todos y en nombre del Gobierno, recogió los testimonios de efusiva y sincera felicitación de la ciudad de Avila por el gran acontecimiento. Hubo calurosas y fervientes muestras de entusiasmo por el triunfo de nuestras armas en Marruecos y la actuación meritisima del general Primo de Rivera, del gobierno y de los direc-

tores de la actual campaña que tan venturosos días está proporcionando a la Patria.

Los actos resultaron, en suma, dignos de las tradiciones proverbiales de Avila en cuanto dice relación con sus acendrados sentimientos patrióticos y de adhesión al trono y a las instituciones.

En el Ayuntamiento

Sesión del Pleno

Terminó el sábado por la noche el Pleno de nuestro Ayuntamiento la discusión total del presupuesto para 1926 27.

Quedaron sancionadas las partidas de gastos, en las que se han incluido pequeños aumentos para el personal que disfrutaba haberes inferiores a cinco pesetas diarias, de acuerdo con la propuesta hecha por la Junta directiva de la Asociación de empleados municipales.

Como por haberse suprimido la consignación calculada por impuesto sobre puertas y haberse introducido algunas modificaciones, resulta un pequeño déficit, se acordó que la Comisión de Hacienda, a la que se agregarán los señores Palacios, Herrera, Jiménez y Menees, proponga la forma de enjugarse en la sesión que esta noche se celebrará.

LITRO DE ALCOHOL, 1'30 JUAN GARCIA SANTA TERESA, 6

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Real Avila F. C. gana (3 1) a la Gimnástica de El Escorial.

El Real Avila lleva jugados en la temporada actual siete partidos, contando el celebrado en Salamanca contra el Stadium Salmantino Luises. De ellos ha ganado seis y ha empatado en uno: en el que jugó contra el reserva de la Unión Sporting, de Madrid.

El balance, como se ve, no puede ser más favorable.

Sin embargo, se nos antoja que todavía no hemos visto jugar al equipo rojo todo lo que sabe y puede. El partido de Salamanca se electuó en malísimas condiciones para los «can grejos»; y, sin embargo, se ganó, por manifiesta superioridad de clase.

El de la Unión Sporting fué el más difícil, como el mismo resultado indica.

El Avila aquel día jugó bien; pero todavía no llegó al máximo rendimiento, porque fallaron la puerta y algunos elementos de la línea de ataque.

Los demás partidos han sido relativamente fáciles, y nuestros equipos no han tenido necesidad de emplearse a fondo.

Por esto, acaso, hace dos domingos que no vemos en ellos el entusiasmo que ha sido siempre su mejor característica. Ayer, como el domingo pasado hubo en las filas rojas —descontemos a Velayos y Matilla, que no saben lo que es eso— una tremenda apatía, una palpable «mandanga».

Si exceptuamos quince minutos de la segunda parte, todo el encuentro se llenó con desesperante lentitud por parte de nuestros equipistas, demasiado confiados en el triunfo.

Y hay que contar que al «once» contrario no se le llevaba el aire.

De la Gimnástica que nos visitó el año pasado a esta de ahora, existe una gran diferencia, a favor de la actual. Entre todo sus componentes, destaca mucho el medio centro, jugador muy hábil y de gran movilidad. Es muy discreto el portero y bastante segura la defensa. Los delanteros son rápidos y pasan y driblan bien; pero chutan poco.

De los de casa se distinguieron Velayos y Matilla, sobre todo el primero, que por sí solo contuvo muchas veces todo el ataque enemigo. López paró con gran facilidad un penalty y se mostró valiente y decidido; debe, sin embargo, perder la mala costumbre de despejar con el pie, a menos que la situación sea muy apurada. Germán no tuvo su mejor tarde; pero cumplió bien. Otro tanto podemos decir de Suarez, Santos voluntariosos; pero inseguro.

En la línea de ataque es donde más se notó la desgana. Tuvo, además, el defecto, imputable principalmente a Ingelmo y a Leirado de que rer llevar todo el juego por el centro, sin tener en cuenta que los extremos, sobre todo el de la derecha, estaban frecuentemente desmarcados.

En el segundo tiempo Ingelmo II sustituyó a su hermano y se mostró muy peligroso en el pase y en el «rchoot.» ¡Ahí hay madera!

Digamos ahora cómo se produjeron los tantos.

Primero se castigó con un penalty al Avila. Un contrario —no recordamos cuál — tiró el castigo con todas las de la ley; pero López lo paró.

Esto animó a Velayos a mandar a la red otro castigo análogo que se impuso a la Gimnástica. Así se produjo el primer tanto.

El segundo fué de magnífica factura. S. Germán, al tirar un golpe franco por offside, desde su área, mandó el balón a Pardiñas, quien de cabeza, pasó a Ingelmo; éste, englobando la pelota, se la dió a Leirado, el cual la pasó rasa a Pardiñas que avanzó resueltamente y tiró flojo y colocado.

Desde la jugada de Germán hasta que el goal se produjo, no tocaron el balón los contrarios.

En la segunda parte, comenzó marcando la Gimnástica por mediación del interior izquierda, en el remate de un corner.

Luego Velayos tiró otro penalty, magníficamente colocado, igual que el anterior, y así consiguió el tercero y último tanto para el Avila.

Tuvo poca fortuna la Gimnástica pretendiendo convertir en goal el penalty con que el Avila fué castigado.

De no ser así, Velayos habría perdonado los siguientes y acaso el resultado hubiera sido un empate.

De todos modos, nos parece muy bien que esta clase de castigos se fieren dentro, pues, no haciéndolo así se contribuye a que el juego no sea limpio y se le merma autoridad al árbitro.

El buen jugador Alberto Abrisqueta fué un arbitraje modelo: imparcial, sereno, perspicaz y con un gran conocimiento del «oficio». ¡Cuántos colegados andan por ahí que se conformarían con tener la mitad de «vista» que la que Abrisqueta demostró!

¡Ahí va una gran noticia!

Sí, lectores y aficionados, ¡ahí va una gran noticia!

El próximo jueves, festividad del Corpus, nos visitará por fin el «primer equipo» de la Unión Sporting de Madrid, COMPLETO y hasta REFORZADO, pues vendrá con él Moraleda, el formidable delantero del Real Madrid.

Como la vez anterior no pudo la directiva de la Unión cumplir el compromiso que tenía con el Avila de enviar su PRIMER EQUIPO, ahora quiere echar la casa por la ventana y lo mandará ¡hasta con refuerzos!

¿Que nos van a llenar la cesta? ¿Y que importa eso? Aquí lo que se quiere es que la afición vea fútbol de alta clase. Además, hay que contar con el entusiasmo de nuestros «cangrejos», que de seguro resucitará espléndidamente.

¿Más detalles? Se darán en el momento oportuno.

CONSULTA

de enfermedades del Estómago,

Hígado e Intestinos del

Dr. M. Merino Sanz

Del Instituto Rubio

RAYOS X

De 3 a 5.—Honorarios módicos. MADRID.—San Bernardo 128.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

MARRUECOS

De la sumisión de Abd-el-Krim

La cabila de Bocoya

Detalles de la última operación

En la mañana del sábado operaron con admirable éxito, las columnas del sector de Axdir sobre la cabila de Bocoya y parte de la de Beni-Urriague.

La operación fué presenciada por el ilustre comisario, general Sanjurjo, con el general Goded, que esta mañana han regresado en hidroavión a Río Martín.

La operación la dirigió el general Castro Girona, y tomaron parte en ella, distribuidas en la siguiente forma, las columnas del coronel Castillo, que operó por la derecha; la de Caballería, del coronel Ponte, por la izquierda; la del coronel Balme, por el centro. Estas columnas operaron sobre Bocoya y limite de esta cabila con Beni-Urriague.

Al mismo tiempo operaban por el Sur la columna del coronel Mola, en combinación con la del general González Carrasco, para adelantar la línea del frente.

Los objetivos se lograron a media mañana; las columnas de la parte Norte no encontraron resistencia en el avance. La del coronel Castillo se estableció en Tizemmuzen, donde los indígenas le hicieron entrega de dos cañones, tres ametralladoras, municiones y bastante armamento.

La del coronel Ponte, apoyada por fuerzas de la mehalia de Melilla, llegó al zoco el Had Rusni, que ocupó, así como la punta de Busicut, situada en la costa de Bocoya, posición que ha quedado convenientemente fortificada.

La columna Balme avanzó cuatro kilómetros desde Sidi Yusef hasta Alt Kámara, última residencia de Abd-el Krim en Beni-Urriague.

Las poblados en masa se sometieron a su paso, entregando centenares de fusiles y muchas municiones. Durante el avance, el ejército en espléndido botín, pues además de dos depósitos de municiones se apoderaron de muchos morteros, ametralladoras y cuarenta y cinco cañones. La mayor parte de este botín fué cogido en Buhem.

Entre tanto, la columna del coronel Mola avanzó por la región de Izatimen, y la del general González Carrasco, después de batir algunos núcleos enemigos prcedentes de las estribaciones de Yebel Hamman, llegó a la confluencia del arroyo Isukun con el río Guiz.

La nueva línea, que corta parte de la cabila de Bocoya, parte de punta Busicut y llega al Arbaa de Taurit, pasando Alt Kámara, Had Tizar, Cudia Chirkan e Itazimen, dominando desde ella casi toda la cabila de Bocoya y la de Beni-Urriague.

Los prisioneros

El Comandante Ungria salió el sábado por la mañana al encuentro de los prisioneros por no poder contener su deseo de abrazarlos.

El primer grupo, formado por mujeres y niños, lo encontró en Axdir de Guezala. Las mujeres se abrazaron al comandante Ungria, relatóndole las privaciones sufridas durante su cautiverio.

Algunas de ellas iban al recordar el trato dado por los rifeños a nuestros soldados.

Los prisioneros—aunque las mujeres fueron todas respetadas por los rifeños—han sufrido hambre y miseria, viéndose azotados por las enfermedades, entre ellas el tifus y la gripe, que han usados grandes cantidades.

Una vez instalados y socorridos, el comandante Ungria continuó la marcha en busca de los demás prisioneros, para saludarlos y atenderlos.

El aspecto que presentan los ex prisioneros es lamentable, y contrasta con su natural alegría al verse libres. Las ropas las traen hechas jirones, llevan mucho tiempo sin afeitarse

y sin cortarse el pelo, en el rostro se notan las huellas del sufrimiento y de la falta de alimentación.

Eran alimentados con habas crudas y pan thoreno en cantidad pequeña; sólo para las mujeres se mostraban un poco más pródigos aunque no mucho.

La vigilancia era bastante estrecha sobre todo después de una fuga o intento de ella.

Después de relatar escenas de dolor y de tristeza con la muerte de muchos compañeros de martirio a causa de las privaciones y enfermedades, relataron la forma como habían tenido noticia de su liberación.

Fuó durante la noche del día 26 cuando el jefe de la guardia les manifestó que se iban a poner en marcha para ser entregados a las tropas francesas.

Al principio no creyeron pudiera ser verdad tan alegre noticia. No estaban acostumbrados a nada alegre, pero ante los detalles que les dió el guardián tuvieron que convencerse.

Elogios al Ejército

El agregado militar norteamericano ha dicho a los periodistas que se halla entusiasmado por cuanto ha visto al recorrer nuestras posiciones y llevado de este entusiasmo, vitoria a España y al Tercio. En su opinión, las tropas españolas son las mejores del mundo.

También dice el coronel francés Azau, que manda las fuerzas que operan en combinación con la columna del general Carrasco ha dicho que esta vez el Ejército francés ha ido en buena compañía.

«Yo—añadió—había oído hablar de los oficiales y soldados españoles; pero deslato que todos los elogios legendarios que circularon siempre por los Centros militares de Europa son pálidos ante la realidad de esa tropa que aquí tenemos a nuestra derecha, insuperable en todas las ocasiones.

La dificultad esta vencida, y creo que el problema resuelto, habiéndolo decidido el empuje español, gallardo, desde Alhucemas, que arrojó a los moros sabiamente hasta nuestra línea. Sus posiciones en el frente de Axdir eran las verdaderamente temibles, por su fuerte fortificación, y al ser lanzado de ellas perdió el enemigo todo su vigor, diseminándose. Estoy recibiendo a diario sumisiones que yo envío al general Carrasco para que a él se entreguen con el armamento pues no olvido que estoy actuando en la zona española.»

EL MEJOR Garage es el Español y el que más barato vende.

Peregrinación al Cerro de los Angeles

Para conmemorar la consagración de España al Sagrado Corazón, se celebró ayer en Madrid una peregrinación al Cerro de los Angeles.

A las nueve de la mañana el señor Obispo dijo una misa de comunión y dirigió la palabra a los fieles. Después del acto de consagración dió la bendición con el Santísimo.

La concurrencia fué extraordinaria.

BALNEARIO Y AGUAS DE SOBRÓN

Manantiales de Sobrón y Soportilla. Curan las enfermedades de los riñones, hígado, estómago, intestinos, diabetes, artritis y nutrición. HOTELES: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO. Gran confort moderno.—Excelente cocina.—Clima de altura (520 metros sobre el nivel del mar).—R. comodísimo como lugar de descanso y eficaz reconstituyente del sistema nervioso. Temporada oficial del 15 de junio al 31 de septiembre. Estación de Miranda de Ebro, a veinte minutos del Balneario. Servicio de autos a todos los trenes. Informes: Gerente de la Sociedad, SOBRÓN Y SOPORTILLA SOBRÓN (Alava)

Entusiasta despedida a Primo de Rivera

Al marchar a Barcelona fué objeto de una entusiasta despedida en la estación del Medio día. Los afiliados a la Unión Patriótica de Madrid formaban un grupo superior a mil personas, que vitoreo y aplaudió con entusiasmo al presidente; numerosos somatistas, muchas damas e infinidad de personas pertenecientes a todas las clases sociales se habían personado además espontáneamente en la estación para despedir al general Primo de Rivera. La concurrencia se agolpaba bajo la marquesina y se extendía por los andenes exteriores de la estación.

El marqués de Estella, visiblemente sorprendido y satisfecho, saludó a los miembros de la Directiva de la Unión Patriótica agradeciéndoles su atención.

Al llegar al break se instaló junto al estibador y estrechó la mano a muchos de los presentes, que desfilaron ante él, mientras desde las ventanillas de los trenes inmediatos, uno de ellos el expreso de Andalucía los viajeros aplaudían sin cesar.

Una Comisión de damas, presidida por la condesa de Nava de Tajo y la señora viuda de Blasco, se acercaron al presidente para felicitarle y rogarle al propio tiempo acepte un homenaje que muchas señoras madrileñas organizan en su honor.

Al arrancar el tren se recrudecieron los vivas a España, al Rey, a Primo de Rivera y al Ejército.

Acudieron el Gobierno en pleno, autoridades civiles y militares, altos funcionarios los generales del Directorio y multitud de personas por completo ajenas a la política.

Aviso importante

El comercio de Tejidos de la calle San Segundo, se ha trasladado, a Reyes Católicos 28 y 30, donde encontrareis infinidad de artículos. Precios económicos. Ver para creer. No compren sin visitar esta su casa. Sucesor de Alejandro González. Reyes Católicos, 28 y 30. Precio fijo.

El ferrocarril de Avila-Salamanca

Consideradas ya como terminadas las obras del ferrocarril Avila-Salamanca y muy inmediata su inauguración, el Gobernador civil, con objeto de que con ese motivo el rey visite Salamanca, ha solicitado, por la mayor parte de la tarde, audiencia para visitar al Monarca.

Tan pronto como esté concedida, el señor Diez del Corral, con una comisión de autoridades, se trasladará a la corte a recabar de don Alfonso su venida a Salamanca el día de la inauguración de la expresada línea férrea.

Al mismo tiempo, el Gobernador realiza activas gestiones para que durante la estancia del rey en Salamanca, tenga lugar la inauguración del cuartel del Infante D. Gonzalo.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte, pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado. Ferrería Castelar, 3.

AVISO LA EQUITATIVA

Sociedad Mercantil de Seguros Montalbán, 22 — Madrid

Esta Sociedad abre concurso para proveer los cargos de Agentes Generales para los R. mos de Vida e Incendios en la provincia de Avila con sujeción a las siguientes condiciones:

1.ª Serán preferidos los que reúnan las debidas condiciones técnicas y prácticas del seguro.

2.ª Es exigido residir en la Capital de la provincia.

3.ª Ninguna solicitud será cursada sino se acompaña además de los certificados de las Sociedades en que anteriormente hubieran prestado sus servicios, tres referencias al menos de personas o entidades de absoluta solvencia social.

Para cualquier información adicional que se deseara con respecto a los derechos y obligaciones inherentes al cargo ofrecido dirigirse por escrito directamente a la Sociedad.

Madrid, mayo de 1926.—El Director general, Rosillo Hermanos.

Crónica local

La Cofradía de la Santísima Trinidad cumplió ayer el programa de fiestas anunciado con motivo de la festividad de su titular.

Solemísima resultó la función religiosa, y se vieron muy concurridos los alrededores de la ermita, en los que se celebraron animados bailes y fiestas populares.

Solfes, piano, violín y armonía

PREPARACION COMPLETA PARA EXAMINARSE EN EL CONSERVATORIO

Sr. Peñalva, Caballeros 12 pral

Almacén de Maderas

DE Jose L. López Arana

Listón sin nudos. Consulten precios.

Circuito de San Pedro

En la Casa Social Católica se celebrará pasado mañana, miércoles, una interesante velada artístico-literaria en honor de la Madre Sacramento.

Mañana daremos el programa detallado de la fiesta.

Dehesa de Aldealgordo

provincia de AVILA, término de Tolbaños, se admiten dos proposiciones hasta el 20 de julio próximo para la corta y limpia de encinas y fresnos y su carboneo. El pliego de condiciones está de manifiesto en la Administración general de los señores Duques de San Pedro de Gistino en Madrid, calle de Fortuny núm. 36, de tres a cuatro de la tarde.

TEMPORADA de verano. Se alquila hermoso piso amueblado. Razón: Cestros 1, primero.

D. Agustín de Vega Bobo ha hecho los siguientes donativos:

Para la Casa de Misericordia, 25 pesetas y otras 25 para las Cantinas Escolares.

Para la Casa de Misericordia, 25 pesetas y otras 25 para las Cantinas Escolares.

Plaza de Toros de Avila

El jueves 3 de junio de 1926 a las cinco de la tarde tendrá lugar el formidable espectáculo de fenomenales atracciones del Circo de Price de Madrid. El que por el mal tiempo la vez pasada no pudo celebrarse.

¡¡SERÁ UN ACONTECIMIENTO!!

Motadero público.—Día 30.

No hubo degüello.

Recaudado por consumos 1.244,53 pesetas.

ANTES de comprar coches Ford pedid precios al Garage España.

Juventud Católica Abulense

Conforme anunciamos se celebró ayer en la Iglesia de Santo Tomás la Comunion general reglamentaria de la Juventud Católica para el cumplimiento pascual, que fué muy concurrida y en la que predicó el Muy I. Sr. Magistral. Reuniéndose una vez terminada la ceremonia religiosa los socios de la J. C. A. en la Casa Social donde se les sirvió el desayuno en el que reinó la mayor cordialidad y entusiasmo entre los asistentes.

Por la tarde a las seis y media una comisión integrada por varios socios acudió a la Casa de Misericordia para obsequiar a los ancianos así los.

Fuó un acto simpático en extremo lleno de intensas emociones ya que se hallaron confundidos con el fuerte abrazo de la caridad cristiana, los jóvenes plétóricos de vida y entusiasmos, proyectos e ilusiones, y los ancianos que sólo en la felicidad del cielo tienen puesta su mirada por que saben por propia experiencia lo que dá de sí el mundo...

Con gran esmero y cariño sirvieron los jóvenes la cena a los asilados que correspondieron dando entusiasmas vivas a la Juventud Católica y a los que asistieron al acto. La franca alegría de unos y otros demostró claramente la satisfacción que todos sentían; los ancianos por ver que los jóvenes se acuerdan de ellos, los jóvenes porque nunca se habían encontrado tan cerca del devaldido y vieron lo fácil que es prodigar consuelos.

Quisieron además completar la obra visitando a los viejecitos que estaban enfermos teniendo para todos palabras de cristiana caridad.

Las religiosas atendieron con gran solicitud a los jóvenes que visitaron todas las dependencias interesándose vivamente por el funcionamiento de tan importante obra de caridad a la que prometieron visitar amenudo para consolar a los ancianos.

Felicitemos muy de veras a la Juventud Católica Abulense por los actos realizados a la par que esperamos seguir organizando otros para el bien de todos los jóvenes de Avila.

Mañana martes, venta de retales en la Sucursal de JESUS RODRIGUEZ

EN FONTIVEROS se vende una mesa de billar seminueva, con todos sus accesorios. Generoso Zurdo.

A LA ESTACION, almacén de Vergara, acaba de llegar un vagón de naranjas superiores a precios muy baratos.

Ha terminado brillantemente la práctica de los ejercicios de oposición a Escuelas Nacionales en el Rectorado de Salamanca, el joven maestro D. Gratiliano Sin Jugendo.

Felicitemos a nuestro paisano y esperamos prosiga con su constancia y laboriosidad en el estudio para poder obtener éxitos sucesivos.

ARTRITISMO CÓLICOS NEFRÍTICOS GOTA

y demás enfermedades del RIÑON y VEJIGA, no se curan con medicinas que estropean el organismo. La naturaleza que le dió vida, le dará salud. Bebiendo cada día una botella de AGUA DE CORCONTE

la más perfecta del mundo se curará rápidamente. En Farmacias y Droguerías. Para pedidos: Juan Correa, Muelle, 36.—Santander

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Solemne triduo a la B. M. Sacramento

Con numerosa asistencia de fieles comenzaron ayer los cultos del solemne triduo en honor de la inigualable y veneranda de las Religiosas Adoradoras Beata Maria Micaela del Santísimo Sacramento.

En la noche del sábado y a puerta abierta tuvo lugar una Vigilia extraordinaria de la Adoración nocturna en la capilla de las RR. Adoradoras que se vió concurridísima cantándose misa a las cuatro por la capilla del Colegio y celebrándose a continuación por el jardín interior la procesión con el Santísimo altamente conmovedora.

El M. I. Sr. D. Eduardo del Campo dijo a las ocho misa de Comunion general en la misma capilla artísticamente adornada con verdadero derroche de gusto revelador de los amores y efusiones filiales que en la santa casa-noviado de Avila se guarda a su Madre fundadora acordándose a la Sagrada mesa las Hijas de Maria, colegialas de la Concepción, Medalla Milagrosa, Internas Teresiano y Magisterio Mariano con otra multitud de fieles, cantándose final un hermoso himno.

A las diez como estaba anunciado tuvo lugar en el hermoso templo Catedral la solemne Misa Pontifical en la que ofició nuestro Ilustrísimo y R. v. rendisimo Prelado interpretándose magistralmente la Misa de Perrosi por la Capilla de la Catedral y el del Seminario, predicando el muy ilustre señor penitenciario D. Justo Sánchez que elocuentemente supo poner de manifiesto al numeroso concurso de fieles el amor a la Eucaristia de la B. M. Sacramento.

Durante todo el día fué grande el número de fieles que desfilaron por la Catedral para hacer la visita al Santísimo que quedó expuesto después de la misa hasta la terminación del Trisagio y sermón de la tarde por el M. I. Sr. D. Castor Robledo que elocuentemente analizó los rasgos característicos de la vida y fisonomía moral de la inaigna fundadora.

La preciosa imagen de ésta sosteniendo con la mano derecha un blanco estandarte en el que destaca la Custodia y con la izquierda las instituciones de su fundación se hallaba sobre un altar profusamente decorado de guirnaldas de flores a la izquierda del presbiterio siedo muy del agrado del numeroso público que se aproximaba a contemplarla de cerca.

La Casa-Noviado luce estas noches espléndida iluminación al exterior y en el interior del jardín.

Continuación de los donativos

M. I. Sr. D. Calixto Argüeso, 300 pesetas; Sr. D. José M. Montero y hermanas, 75; Doña María Boronat, 3; Sr. D. Jesús García, 5; Sr. Botica rio de las Navas del Marqués, 5; Señora de Susaeta, 5; Sr. D. Florentino Esteban, 2; Señora de Torres Parla, 25; Sr. D. Faustino Jiménez, 15; Una devota de la Beata, 10; Otra ídem de ídem, 5; Otra ídem de ídem, 5; Sr. D. Segundo Iglesias, 5; Señora doña Pilar Villarreal, 10; Sr. D. Isabelo Sánchez, 25; Señora doña Gregoria Frutos, 10; Una devota de la Beata, 1.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 1.º—Martes. Santos Juencio, Pánfilo, Valente, Pablo Segundo, Crescenciano, Fortunato, Caprasio, Simeón e Inigo.

CULTOS: En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Recerva y Bendición con cánticos.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimballio y a las 9.20 la Mayor o Conventual. Al terminar el coro de la mañana.

Parroquia de San Juan a las ocho y tres cuartos, nueve y media y diez.

Idem de San Pedro, a las ocho y media, nueve, diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

La situación política en Francia

PARIS.—La situación creada por la actitud de las fracciones «cartelistas» en la Cámara es algo confusa y parece poco estable.

El «Petit Parisien» dice que el Consejo de ministros va a proceder al examen de la situación y a buscar soluciones para la crisis política.

Según el «ECHO de Paris», desde la sesión del jueves existen divergencias serias entre los ministros radicales y el partido que representan, y ello ha influido en retrasar el movimiento de alza de la divisa francesa.

Añade que por la noche el señor Briand consiguió calmar a los impacientes y obtener una tregua de neutralidad.

El incendio de Kotelnitsh

MOSCOU.—El incendio de la ciudad de Kotelnitsh ha causado daños por valor de doce millones de rublos. Van retirados siete cadáveres y hay numerosos desaparecidos.

Todos los edificios públicos de la ciudad han quedado totalmente destruidos.

El Gobierno portugués en crisis

LISBOA.—El Gobierno ha dimitido. El Presidente de la República hace gestiones para constituir un Ministerio nacional.

Prórroga de las medidas de excepción

LONDRES.—Las medidas excepcionales adoptadas por el Gobierno en relación con el conflicto minero serán prorrogadas por un mes. La tranquilidad es absoluta.

OPOSITORES!!!

El único CENTRO DE ENSEÑANZA, propiedad de la antigua empresa EDITORIAL REUS ha quedado instalado en Preciados, 1. Madrid

correspondencia al Apartado 12 250

Se sirven toda clase de libros, Programas y Contestaciones.

Se prepara en clases y por correspondencia, para todas las carreras.

Envío gratuito del Boletín de informaciones del Opositor.

AVILA.—Imprenta de San Martín

Primo de Rivera en Barcelona

Esta noche, a las ocho, saldrá para Madrid en el expreso el general Primo de Rivera.

Esta mañana ha sido inaugurada en la ciudad condal la Avenida que lleva su nombre y luego se celebró en capitania general una recepción que estuvo concurridísima, siendo muy felicitado el presidente del Consejo.

Este pronunció ayer en el banquete de Unión Patriótica un interesante discurso aludiendo a los sucesos de Marruecos y al separatismo que estimó adolecía del mal de no tratarlos con sinceridad.

Ririéndose a la falta que de ella se observaba en todos los actos de los gobiernos anteriores al 13 de setiembre, dijo que éstos carecían de gallardía y querían llevar la transigencia y las medias tintas en los problemas que las colectividades varoniles tienen que abordar de un modo claro.

Expresó que el gobierno actual, asistido de la ciudadanía y de la virtualidad que tiene su fuerza y espíritu de sacrificio, actuará con las rectificaciones enseñadas por la experiencia.

El general Primo de Rivera fué tan aplaudido como ha sido aclamado en Barcelona en los actos a que ha asistido ayer y hoy y a su paso por las calles.

Despacho

Con S. M. el Rey despacharon esta mañana en Palacio los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Felicitación a Zabalza

Una comisión de jefes y oficiales del Regimiento de Was-Rar, estuvo esta mañana a felicitar al general Zabalza con motivo de cumplirse el veinte aniversario de la explosión de la bomba en la calle Mayor y de cuyo criminal atentado resultó ileso Zabalza, entonces coronel del Regimiento.

La Infanta Isabel

Como lo hace todos los años, desde que ocurrió el atentado de la calle Mayor, la Infanta doña Isabel estuvo esta mañana oyendo una misa aplicada en acción de gracias por haber salido ilesos los Reyes.

Canastillas de flores

SS. MM. los Reyes D. Alfonso y doña Victoria han recibido, con motivo del aniversario de su boda mu-

MUEBLES

camas cómodas modas] Casa de compra y venta La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San 3, Vallespín, 3 Avila

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 31 de mayo de 1926

HORA	Barómetro		Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
	Alt. m/m	Seca	Húmeda	Dirección	Fuerza				
8	669,6	11,8	9,0	ONO	2	Nuboso		Máxima 17,8	
12	669,8	16,0	9,4	ONO	4	Idem			
18	669,8	16,2	9,4	ONO	3	Idem		Mínima 10,0	

Probad y pedid siempre los cafés

“REY WAMBÁ”

AYUSO.—TOLEDO

chas felicitaciones, habiéndose enviando a doña Victoria numerosas canastillas de flores.

El cultivo intensivo de secano

Durante la pasada exposición de ganados fueron muchos los que se enteraron de una instalación hecha en Palacio sobre el cultivo intensivo de secano.

Para que los labradores pueda conocerlo se ha dispuesto que el próximo día 3 de junio dé el ingeniero Sr. Arana una conferencia.

Los pases para ella serán facilitados por las Secciones Agronómicas, Consejos de Fomento y Confederación Católica Agraria.

Felicitación en Arcila

El Consul de Arcila telegrafía hoy al director de Colonias que el bajá con comisiones de moros notables le han visitado para que envíe expresiva felicitación al gobierno por el éxito de las operaciones en Marruecos.

Sumisiones

Ante el general Steeg y el Cherif Bascanse han hecho importantes sumisiones de los benicelmás pudiendo decirse que está casi por completo sometida esta zona.

Más de veinte mil jinetes árabes aclamaron el protectorado

Abd el Krim en Tazza

La situación de Abd-el-Krim en estos momentos, según esta mañana se nos ha manifestado, es la de prisionero de guerra.

El cabecilla rebelde entró en Tazza con su familia sin ningún ceremonial. Fué inmediatamente alojado en la casa de los huéspedes, cuyas puertas

ES YA

de lama que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA. El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar, y de fino aroma y los prefiere a todos los demás. En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA por su excelente calidad y moderado precio.

Tres únicas calidades:

Tipo SELECTO (tueste natural) ANITA

FAMILIAR (torrefacto)

De venta en los ultramarinos más importantes de toda la provincia. Pero exijalo empaquetado.

No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen precintados.

NOTA: Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados.

Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España.

Cafés LA GARZA. Córcega 213. BARCELONA.

se cerraron por completo, poniéndose guardias en los alrededores.

El retraso en llegar Abd el-Krim se ha debido a haberse negado sus secuaces a transportar su impedimenta y la de su familia, motivo por el cual el mando francés dispuso que salieran 200 mulos en los que se ha verificado el transporte.

Al salir de Tazdirf Abd-el-Krim miró hacia el Norte con los ojos arrasados en lágrimas y emprendió llorando el camino hacia Tazza.

Los prisioneros

Un fraile de la Orden de la Merced ha entregado esta mañana 600 pesetas con destino a los prisioneros. Estos, según telegramas de hoy, han hecho emocionantes relatos de las penalidades sufridas durante el cautiverio.

El número de ellos se eleva a cuatro suboficiales y sargentos, ciento diez y nueve soldados, cuatro mujeres y diez niños.

Diez de los prisioneros españoles se encuentran en grave estado de salud.

Firma del Rey

Comprende la firma esta mañana sometida al monarca varios decretos de Estado sobre ascensos en el cuerpo diplomático.

El Congreso Geológico

Se ha celebrado esta mañana la sesión de clausura del Congreso geológico.

La presidió el ministro de Fomento Sr. Benjumea.

La escuadra alemana

Ha zarpado del puerto de Palma para Barcelona la escuadra alemana, cuyo personal fué agasajado durante su permanencia en Palma con varias fiestas y excursiones.

El vicealmirante y oficialidad invitaron a las autoridades con un banquete a bordo.

35 grados a la sombra

Dicen de Murcia que el calor ayer registrado fué verdaderamente asfixiante.

Los termómetros marcaron 35 grados a la sombra, temperatura no conocida nunca por esta época.

Incendio en la Academia de Caballería

En la Academia de Caballería de Valladolid se produjo ayer un incendio que en los primeros momentos tomó serias proporciones.

El fuego comenzó por las cocinas que quedaron destruidas. Se propagó al comedor de tropa y el garage en los que las llamas causaron grandes daños.

Los esfuerzos realizados para atajar el siniestro, lograron que éste no se extendiese al cuarto de aseo que forma parte del cuerpo de edificio recientemente construido.

Inauguración de un surtido de aguas

En Granada se inauguró ayer, a las seis de la tarde, la nueva dotación de aguas, derivada de un manantial de Sierra Nevada, a siete kilómetros de la población.

Se han construido dos depósitos cuyo agua se conduce por cañería de hierro a un depósito regulador.

Al acto, además del Prelado que bendijo el nuevo surtido, asistieron las autoridades, el ayuntamiento, personalidades y numeroso público.

La cruz de Beneficencia al Doctor Gila

El ministro de Instrucción pública ha impuesto ayer, en el palacio de cristales de la Diputación de Segovia, la cruz de Beneficencia al Presidente Doctor Gila.

Se pronunciaron entusiastas discursos de reconocimiento de los méritos de éste y elogiando la actuación del gobierno en Marruecos.

Coronación de la patrona de Toledo

Con asistencia de más de treinta mil personas se celebró ayer en Toledo el acto de la coronación de la Virgen del Sagrario, patrona de la ciudad.

A las nueve y media de la mañana dijo misa solemne en la Catedral el Nuncio de Su Santidad, organizándose luego la procesión que abría la Guardia Municipal siguiendo numerosos niños que habían tomado la primera comunión, los Asilos y Casas de Beneficencia, las Asociaciones Marianas de los pueblos y la capital y las autoridades y Comisiones.

Presidía el Príncipe de Asturias y bajo el arco de la Sangre, en el que se colocó el trono de la Virgen, el Nuncio la impuso la corona que tomó de manos del Alcalde.

En el momento los coros entonaron el himno de la Coronación, acompañados por tres Bandas de música.

Desde los balcones de la plaza de Zocodover se dió suelta a infinidad de palomas.

El entusiasmo popular se desbordó y se dieron vivas a la Iglesia, a los Reyes y al Gobierno.

PRENSA ASOCIADA

Agentes representantes

Se necesitan para esta capital y pueblos importantes. Término medio de comisión al mes 250 pesetas.

Escribid a «La Mundial Biblioteca» Apartado de Correos 33. Salamanca.

Grandes existencias y variado surtido

- NORIAS de ALAEJOS
 - ARADOS de ALAEJOS
 - PRENSAS de ALAEJOS
 - TRILLADORAS de ALAEJOS
 - AVENTADORAS de ALAEJOS
 - CALZOS y bujes de ALAEJOS
 - En la fundición de ALAEJOS
- CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

CARBURO DE CALCIO

[PRECIO DE FABRICA] Cera preparada para el brillo de pisos y muebles. Barniz rojo para baldosines, pinturas, colores barnices, agua de colonia y ron quina 4 pts. litro. Zotal, petróleo, lejía, tintes.

Droguería SANCHO Portomén. Tomás Pérez, 8

Estévez y Calvo, en Madrid

MADRID.—Ha llegado a Madrid el capitán Estévez y mecánico Calvo. En la estación los esperaban el teniente coronel Kndelán, jefe de los servicios de Aviación de Cuatro Vientos, y varios aviadores de la referida base aérea.

Han hecho grandes elogios de las atenciones que les dispensaron los aviadores ingleses, como también de las autoridades británicas de Bagdad y El Cairo.

Importante estafa

BILBAO.—Han sido encarcelados Hilario Marín y Hernández, natural de Peñaranda de Bracamonte el cual en combinación con otro sujeto llamado José López Aja ha estafado por sesenta mil pesetas a la casa de comercio de los señores Aldazaba Hermanos.

Premios a la vejez

CACERES.—Se ha celebrado el acto de homenaje a la vejez, concediéndose pensiones a 22 ancianos. Presidió el director general de Instrucción pública en representación del ministro.

En su discurso el director general aludió a los éxitos de nuestra gestión en Marruecos, y el público prorrumpió en vivas a España, al Rey al Ejército.

El palacio de Pedralbes

BARCELONA.—En la sesión celebrada por el Pleno municipal se acordó la cesión gradual al Rey del palacio de Pedralbes, y que el Ayuntamiento asuma la obligación de conservar los jardines del palacio, atención para la cual se consignará en presupuesto la cantidad de 100 millones de pesetas.

Bautizo de un moro

SAN SEBASTIAN.—En el camarín de la Virgen de la Iglesia de Santa María ha sido bautizado un muchacho moro que recogieron los tropas de Ingenieros del primer regimiento de Zapadores Minadores en Africa. Agradaron al neófito los marqueses de Cavalcanti, y se le impusieron los nombres de José María Fernando Arkemán San Sebastián.

EXTRANJERO

Una carta del Papa a Pilsudski

VARSOVIA.—El cardenal Chacski ha visitado al primer ministro polaco y le ha entregado una carta del Papa, en la cual éste felicita a Pilsudski y le expresa sus más fervientes votos.

Jerónimo Farré.-Herniólogo

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe doirse la verdad

HABLAMOS PARA EL PUBLICO DISCRETO Y AFIRMAMOS: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un aparato perfecto, no de un braguero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos doctores y celebridades extranjeras en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente y completa de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fueren su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los veintinueve años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres de verdadero renombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurra un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente, Orosés ortopédicos para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

CONSULTA en AVILA, HOTEL INGLES, de once a una y de tres a seis, solamente el día 3 de JUNIO.

En MADRID, en su GABINETE, ORTOPEDICO, calle Juan de Mena 23, primero.

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR
EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

ARENILLAS

ARTRITIS

REUMATISMO

GOTA

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTA COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MAS CONOMICA POR SER LA MAS ACTIVA

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

125 kilos de Nitrato de Chile
 aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se duplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
 aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL
COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Barquillo, 21 MADRID [Apartado 6.



VINO DE PEPTONA ORTEGA

TÓNICO RECONSTITUYENTE

LA CAMARA PATHE-BABY

Pone la cinematografía al alcance de todos por medios sencillos y precios módicos

¡¡Que satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban antaño!!

¡¡ES EL PASADO QUE REVIVE!!!

NOTA.—Cada caja de película virgen va acompañada de un VALÉ para el revelado económico. Exijalo al comprar aquellas.

De venta en los Comercios Fotográficos Bazares y Similares

PATHE-BABY S.A.E.
 RAMBLA CATALUÑA, 8 — BARCELONA
 Remite gratis catálogo a quien lo solicite



Norias ZORITA

El nuevo modelo de NORIA ZORITA accionado por caballería favorece grandemente al animal por su ligereza saca enorme caudal de agua y presta servicio durante muchos años sin ningún gasto. Su construcción es esmerada.

Hay un modelo para cada huerta

Norias accionadas a mano por caballería y motor.

Fabricantes: **Sres. Zorita, Medina y Herreras** Calle de Miguel Iscar, 4.

VALLADOLID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes de julio contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO
 Días 14 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO
 Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán Arturo Muslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES
 Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán O. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO
 Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin alambres.

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO
 EL 23 DE CADA MES

		Precio en tercera:		HABANA	MEJICO
vapor CUBA	el 4 de febrero	Ptas	549,50		
» LAFAYETTE	el 23 de febrero	Ptas.	539,50		582,50
» ESPAGNE	el 23 de marzo	Ptas.	539,50		582,75
» LAFAYETTE	el 23 de abril	Ptas.	539,50		582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y carga.
 Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.
 Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: **N. S. O. Farfán**, Calle de Compostela
LA CORUNA

AUTOCAMIONES

U.S.A. "LIBERTY,"

Stock completo de piezas de recambio

Agencia exclusiva para España

ANGEL VIVANCO

Elcano, 20
BILBAO



CAMELOS
 POLIBALSAMICOS
Delfin

Lo mejor para la TOS

Ronjeras, Catarros, Larmitis, etc.
 LABORATORIO ARRANS-SEVILLA

Reumaticos

El presbítero don Luis P. Hernaiz (antes con el nombre PARROCO DE VALLES), os indicará cómo conseguir curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Escribid: Progreso, 17, Burgos.



PARA QUE LAS GALLINAS SE SALVEN de las enfermedades del verano y pongan en todo tiempo, hay que darlas a diario el ALIMENTO ACELERADOR; y para matar el piojillo, se coloca un HUEVO DESINFECTANTE en los ponederos y así se descantan todos los insectos.

Pedid detalles y certificados de pruebas dirigiendo la correspondencia al apartado 31. «LA REVISTA MERCANTIL».—VALLADOLID

SAEZ FOTOGRAFIA

Ampliaciones y reproducciones.
 Nueva exposición.
ZENDRERA 16

GARAGE ESPAÑA
 Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.